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ARALIK KAVRAMI

1. KAPALI ARALIK

{x: asxsb , x€R} kimesine a ve b
sayllariyla olusturulan kapali aralik denir
ve [a,b] ile sembolik olarak gésterilir.

[a,b] kapali araligr sayl dogrusunda
asagidaki gibi gosterilebilir.

[a,b]

[-2,6] kimesini sayl dogrusunda gdsteriniz.

[-1,9] N [1,13] isleminin sonucunu say!
dogrusunda gosteriniz.

2. ACIK'ARALIK

{x: a<x<b, xeR} kimesine aveb
saylilariyla olusturulan ac¢ik aralik denir
ve (a,b) ile sembolik olarak gosterilir.

(a,b) agik araligi sayi dogrusunda
asagidaki gibi gosterilebilir.

(a,b)
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(=5,2) kimesini sayl dogrusunda gosteriniz.

3. YARI ACIK (KAPALI) ARALIK

{x: a<xsb , xeR} veya {x: as<x<b, xe€R}
kimesine a ve b sayilariyla.-olusturulan
yari acik (kapali) aralik denir.
Sinir araliga dahil ise késeli , degilse
normal parentezle belirtilir. Sekli
inceleyiniz.
[a,b)
- L4 >

a b

A=[-1,9) ve B= (1,13] kiimelerini

sayl dogrusunda gizerek asagidaki kimeleri
bulunuz
a) AuB

b) ANB c) A\B

A=(-3,9) ve B= [1,7) kiimeleri veriliyor.
(AUB)NZ kimesinin eleman sayisi gift olan
kag¢ alt kimesi vardir?
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UYARI

Bir a reel sayisi ve bu reel sayi ile
birlikte bu sayidan daha buyuk olan reel
sayltlarin kiimesi

[a,o) ile gosterilir. Burada ' «' semboli
sonsuz (veya arti sonsuz) seklinde
okunur.

Benzer sekilde ( —w,a ]={x: x<a, x€R}
biciminde yazilip sekildeki gibi
goOsterilebilir.

(0. a]

o)
\/

-

A=( —©0,4) ve B=[ 7,0 ) kiimelerini sayi
dogrusunda cizerek asagida istenen kiimeleri
bulunuz.

a) AUB

b) ANB

c) A\B

d) A'nB

e) A
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DEGERLENDIRME - 1
3) 17%*=299 ise x hangi aralikta olmalidir?

1) |. a<b olmak Uzere a ve b arasindaki tim tamsayilar
(a,b) ile gbsterilir.

I.x e (ab)ise as<x<b dir.
lll. x € [a,b)ise a<x<b dir.

IV. iki rasyonel sayi arasinda en az bir rasyonel sayi
vardir.

ifadelerinden kagi kesinlikle dogrudur?

2) A=[0,5] ve B=[-3,1) ise asagidaki kiumeleri

bulunuz?
a) AuB
(\ 4) —-5<x<-2 ve x.y=18 igin x artarak -2 olarak
degisirken, y nasil degisir?
£
b) AnB o
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A\B
c) :
d) A'nB
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